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教業防災まちづくりニュース 

■１１月１７日（日）に『令和元年度教業学区総合防災訓練』を実施しました 

11 月 17 日（日）に令和元年度教業学区総合防災訓練を実施しました。今回は「各家庭及び町内会で

の初動措置訓練の実施に重点を置いた防災訓練」に取り組みました。 

各町内会で地域の集合場所に集まり、安否確認を行いました。その結果、ハンカチ掲示世帯数が 210

世帯で、その内、102 世帯の方が訓練に参加されました。防災本部役員、消防分団員等あわせて 154

人の方が訓練に参加して頂き、自治会加入者のほぼ半数の方の安否を確認することができました。 

今回の訓練では自治連役員を中心に、教業防災本部の設置を行い、本部役員で各町内会の避難報告者

の集計、整理の役割を実践しました。 

防災訓練は「救出救護訓練」「水害対策、消火訓練」「応急手当訓練」「給食給水訓練」を行い、参加

者皆さんが楽しみながら訓練に参加し、基礎的な防災知識を学びました。 

今回、①家庭及び町内会の初動措置訓練の徹底と②教業防災本部の立ち上げの２点が実践できました

ので、次年度以降もこの取組を基本に継続実施していきます。 

 

 

 

 

 

 

５ 教業防災まちづくりニュース 
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バケツリレー訓練 

黄色のハンカチ 「大文字町」での訓練 

避難所での集合の様子 

救出救護訓練 

「姉大宮町東」での訓練 

応急手当訓練 

給食給水訓練 教業防災本部での避難者の集計 

消火器訓練 

◆今回の防災訓練成果を踏まえて、次年度以降の防災訓練の充実に向けての提案 

 大災害が頻発しており、常に危険と隣り合っていることを念頭に実践的な防災訓練に取り組みます。 

① 自主防災部長を通じて、各世帯への防災訓練情報伝達の徹底を図り、参加者を増やしましょう！！！ 

② 家庭及び町内会の初動措置訓練（安否確認、消火バケツの確認等）の実施を徹底しましょう！！！ 

③ 町内会の訓練参加者増を目指し、町内会での顔の見える関係づくりをさらに進めましょう！！！ 
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◆大地震の際に自宅は大丈夫か？ ◆自宅から二方向避難可能か？ 

◆令和元年度教業学区総合防災訓練アンケート調査結果を報告します 

（令和元年 12 月）【発行】教業学区自主防災会       【編集協力】京・まち・ねっと 

◆防災訓練に参加しての感想 －参加者の９割以上の方から今回の防災訓練が参考になったとの評価です。 

 今回、防災訓練アンケート調査を実施、55 人の方から回答を頂きましたので、その結果を報告します。今後も毎年アン

ケート調査を実施して、みなさんの防災に対する意識状況を把握してまいりますので、ご理解、ご協力をお願いします。 

●みなさんのご家庭でも項目ごとにチェックして頂き、日頃から防災意識を高めましょう！ 

◆家庭や町内会の災害発生時への対策 －どの項目もほぼ半数の方が準備、対策との結果でした。 

①家庭での初動措置訓練の実施 

7 割以上の方が火災予防活動後に避難されました 

  今回 ３０年度 

家庭の初動措置訓練をして避難 76％ 66% 

家庭の初動措置訓練をせず避難 20％ 27% 

未記入 4％ 7% 

②町内のみなさんと一緒の避難 

８割以上の方が近所に声掛けして避難されました 

  今回 ３０年度 

近所に声掛けして一緒に避難 84％ 85% 

近所に声掛けせずに避難 16％ 13% 

未記入 0％ 3% 

①集合場所、避難場所の認知度 

９割以上の方が地域の集合場所等をご存知です 

  今回 ３０年度 

知っている 98％ 94% 

知らない 2％ 4% 

未記入 0％ 1% 

②非常用持出袋の準備 

非常用持出袋は４割の方が準備されていません  

  今回 ３０年度 

準備している 58％ 46% 

準備していない 38％ 51% 

未記入 4％ 3% 

③災害時に備えての日常備蓄 

災害時用日常備蓄は 6 割以上が準備されています 

  今回 ３０年度 

準備している 65％ 55% 

準備していない 29％ 44% 

未記入 4％ 1% 

④自宅の地震に対する安全性の確認 

自宅の耐震性は 6 割以上が確認されています  

  今回 ３０年度 

確認した 62％ 56% 

確認していない 35％ 41% 

未記入 4％ 3% 

⑤家具の転倒防止対策 

家具転倒防止対策は 6 割の方が対策していません 

  今回 ３０年度 

対策している 35％ 51% 

対策していない 62％ 46% 

未記入 4％ 3% 

 

⑥家族間の緊急時の連絡法や集合場所の確認 

家族間での緊急時の連絡確認はほぼ半数です 

  今回 ３０年度 

決めている 55％ 52% 

決めていない 40％ 44% 

未記入 5％ 4% 

○行き止まり路地の安全性を確認しましょう 

一方向しか避難できない方が 16％見られます。路地

奥居住者の方にも防災訓練参加を呼びかけましょう。 

  回答数 比率 

二方向避難できる 43 78% 

一方向しか避難できない 9 16% 

未記入 3 5% 

 

○大地震の際に自宅が不安な方が多い 

「やや不安だ」「とても不安」の方が 76％の回答です。

前問で 6 割の方が自宅の耐震性を確認との回答です

が、大地震の際の不安度は高いようです。 

  回答数 比率 

多分大丈夫 11 20% 

やや不安だ 27 49% 

古い家でとても不安 15 27% 

未記入 2 4% 
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